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SUPERINTENDENCIA DEL SISTEMA FINANCIERO

San Salvador, El Salvador, C. A.


NPS4-05
El Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero, a efecto de propiciar el  cumplimiento del artículo 51 de la Ley de Sociedades de Seguros, emite el siguiente:

INSTRUCTIVO PARA EL REGISTRO DE ENTIDADES QUE PROMUEVAN Y COLOQUEN  EN FORMA MASIVA PÓLIZAS DE SEGUROS

I.
OBJETO DEL INSTRUCTIVO

1.
El presente Instructivo tiene por objeto establecer los requisitos para el registro de las entidades que promuevan y coloquen en forma masiva pólizas de seguros, por cuenta de las sociedades de seguros. 

2.
El  término sociedades de seguros comprende las sucursales de entidades aseguradoras extranjeras, establecidas en nuestro país y las asociaciones cooperativas de seguros; Superintendencia, es equivalente a Superintendencia del Sistema Financiero; y Comercializador es la entidad que se dedica a la promoción y colocación masiva de pólizas de seguros.

3.
Las sociedades de seguros  que contraten en forma masiva pólizas de seguros por intermedio de Comercializadores, deben inscribir a éstos en el “Registro de Entidades que Comercializan en Forma Masiva Pólizas de Seguros”, que lleva la Superintendencia.

4.
Los Comercializadores, se obligan a proporcionar la información que sea requerida por la sociedad de seguros de que se trate, para efectos de realizar la inscripción correspondiente en el Registro; asimismo, a proporcionar a la Superintendencia, cualquier información  relacionada  con  las operaciones de seguros efectuadas.

II.
REQUISITOS PARA LA INSCRIPCIÓN

1.
Para la inscripción  en  el Registro, la sociedad de seguros debe presentar solicitud por escrito a la Superintendencia, incluyendo los siguientes datos del comercializador: Nombre, razón social o denominación; actividad o giro principal y su dirección particular. Además debe adjuntar la siguiente información del comercializador:


a)
Fotocopia de la escritura de constitución y sus reformas debidamente inscrita en el Registro de Comercio o de la publicación del decreto de creación en el Diario Oficial, en el caso de instituciones creadas por Ley.


b)
Credencial del representante legal debidamente inscrita en el Registro de Comercio o del funcionario responsable, según sea el caso.

c) Estados financieros debidamente auditados, cuando corresponda, adjuntando copia del dictamen emitido por el profesional competente.


d)
Convenio celebrado entre ambas partes, para desarrollar esa actividad. 

e)
Modelos de pólizas a comercializar. Cada vez que se promueva una nueva póliza de comercialización masiva, deberá remitirse a la Superintendencia para el depósito respectivo.

2.
Cumplidos los requisitos anteriores, la Superintendencia emitirá resolución autorizando la inscripción, la cual comunicará a la sociedad de seguros y al comercializador.

III.
OTRAS DISPOSICIONES Y VIGENCIA

1.
La inscripción en el Registro es por tiempo indefinido; no obstante, cuando la Superintendencia tenga conocimiento de que lo actuado por el comercializador está en contravención a lo establecido en la Ley de Sociedades de Seguros, el Código de Comercio, la Ley Protección al Consumidor y en las presentes disposiciones, la podrá suspender o desinscribir del Registro.

2. La suspensión o desinscripción del Registro, también podrá hacerse a solicitud de la sociedad de seguros o del comercializador.


La suspensión o desinscripción del  Registro, inhabilita a la entidad correspondiente para realizar promoción o colocación  masiva de pólizas de seguro.

Antes de proceder a la suspensión o desinscripción, la Superintendencia le concederá  derecho de audiencia al comercializador.

3.
A  efecto de que la Superintendencia pueda llevar a cabo la fiscalización correspondiente, los comercializadores  deben mantener un registro auxiliar sobre las pólizas emitidas, el cual debe contener la siguiente información:


a)
Fecha de contratación,


b)
Monto asegurado,


c)
Primas cobradas y pendientes de cobrar,


d)
Comisiones y,


e)
Cancelaciones.

4.
Cuando la Superintendencia estime que alguna póliza no es idónea para la comercialización masiva, ordenará que se suspenda la promoción y colocación de la misma.

5.
Las entidades que actualmente están realizando promoción y colocación masiva de pólizas de seguro, tienen un plazo de sesenta días contados a partir de la vigencia de este Instructivo, para inscribirse en esta Superintendencia. Quienes no cumplan con este plazo se sujetarán a las sanciones correspondientes.

6.
Lo no contemplado en este Instructivo será resuelto por el Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero.

7.
El presente Instructivo entrará en vigencia el  1 de julio de 1998.
 Aprobado por el Consejo Directivo de la Superintendencia del Sistema Financiero en Sesión No.CD-28/98 de fecha 13 de mayo de 1998.

